

bb 38. /hazaérkezett ... folyt./um

többek között felkereste a kölni szakmai rehabilitációs központot és düsseldorfban megbeszélést folytatott a német szak-  
szervezeti szövetség elnökségének tagjaival. wilhelmshaven-  
ben részt vett a magyar-nszk hét megnyitásának ünnepségén,  
majd látogatást tett a wilhelmshaveni és brémai városi veze-  
tőknél. találkozott hans-jürgen wischnewskivel, a szociál-  
demokrata párt helyettes elnökével is. /mti/

-. -

bb 39. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke  
14 órától zárásig

um

1980. augusztus 23.

27. szakmai nap a zánkai uttörővárosban
28. a pfsz szóvivőjének sajtóértekezlete
29. befejeződött a kedvezményes nyári vásár /7.jav./
30. gyilkolt - gyujtogatott
31. időjárásjelentés
32. elhunyt érdi simon
33. lottó nyeremények
34. magyar küldöttség az ensz világgazdasági ülészakán/8.jav./
35. közös harcászati gyakorlat
36. időjárásjelentés
37. elutazott josef ertl /9.jav./
38. hazaérkezett az nszk-ból trethon ferenc
39. hírjegyzték

-. -

- 28 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: somogyi lajos, koronczay emil,  
halasi györgy

20.03/um

2015

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/k

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. ifjusági klubtalálkozó vasváron

Lér/um sl

1980. augusztus 24.

ifjusági klubtalálkozóval fejeződött be vasárnap vas-  
váron az alkotmány ünnepe alkalmából rendezett egyhetes ese-  
ménysorozat. a művelődési házban ezen a napon a szombathe-  
lyi járás ifjusági klubjainak vezetői, képviselői találkoztak,  
rendeztek módszervásárt, ötletbörzét, cserélték ki eddigi munkájukban szerzett tapasztalataikat, fűzték szorosabb-  
ra kapcsolataikat.

fő témája volt a találkozóknak, hogy az ifjusági klubok  
milyen módszerekkel tudják még hatékonyabban kielégíteni a  
kulturális igényeket; szolgálni, segíteni a közéleti-közös-  
ségi magatartás kialakítását. a klubvezetők átadták egymás-  
nak műsorpolitikai, szervezési tapasztalataikat, a szabad-  
idő hasznos eltöltése, a művelődési igények felkeltése ér-  
dekében tett intézkedéseiket, programjaikat, ismertették a  
szakkörök, a művészeti csoportok, irodalmi színpadok, könyv-  
tárak tevékenységét. megállapították, hogy az ifjusági klubok  
munkájában még sok a ki nem használt lehetőség, s a ta-  
lálkozó egymás munkájának megismerése hozzásegíti a klubve-  
zetőket, tagokat a klubélet fellendítéséhez, javításához.  
/mti/

-. -

-1-

11.10/um

11/10

bb. 2. ifjúsági nap szombathelyen

Lér/um sl

1980. augusztus 24.

ifjúsági napot rendeztek vasárnap szombathelyen, vas megye szovjet testvérterületének, a mari autonóm szovjet szocialista köztársaság fővárosáról, joskar oláról elnevezett lakótelepen. az egésznapos vidám programról a városrészben és a környékén működő huszonkét kiszervezet gondoskodott. számos ügyességi versenyt, vetélkedőt rendeztek. volt aszfaltrajzverseny, görkorcsolya, roller, kerékpár, gombvarró, szellemi vetélkedő. a táncházban zenekari és táncegyüttesek, énekesek adtak műsort. a kedvező tapasztalatok alapján legközelebb a derkovits városrészben szerveznek hasonló ifjúsági napot a megyeszékhelyen. /mti/

--

bb. 3. nagydíjas állatok parádéja - az omék vasárnapi eseményei

jf/mv um sl

1980. augusztus 24.

vasárnap telt ház volt az omék-on. már reggel több mint kétszáz autóbusz és személygépkocsi százai érkeztek a vásárvárost körülölelő parkolóhelyekre. a tömegközlekedés megerősített járatai is szünet nélkül szállították az érdeklődőket a vásárvárosba.

igazi vásári forgatag népesítette be az utakat, tereket. sokan keresték fel az állatbemutatót; a pályajegyek már ezen a napon elővételben elkelték. a látvány valóban rendkívüli volt, hiszen felvezették az omék-nagydíjakat nyert, csaknem valamennyi tenyészállatot, a magyar állattenyésztés talán legszebb példányait. és nemcsak a modern állattenyésztés nagyhozamu fajtáit vehette szemügyre a közönség, hanem a génrezervátumokban tartott és a kihalástól ily módon megmentett őshonos fajtákat is. a menetben több olyan állat is akadt, amely egyszerre két díjat is elnyert. például az állattenyésztéséről híres kocseri termelőszövetkezet pálna nevű magyar tarka üszője, amely fajta nagydíjat ért el, a legszebb üsző díját érdemelte ki. az enyingi állami gazdaság gertrud nevű üszője nagydíjat és külön elismerő oklevelet is kapott a bíráló bizottságtól. a bemutatót az importált fajták legszebb példányai tették változatossá, ezek kanadából, franciaországból, angliából és az egyesült államokból származnak.

/folyt. köv./

- 2 -

13.55/um

14/20

bb. 3. /nagydíjas ...1. folyt./um

a látogatókat felkészülten várta a kiállítás vendéglátóhálózata. a vásárváros éttermeinek, büféinek, eszpresszóinak összesen 4300 ülőhelye szinte állandóan foglalt volt. összesen 42 üzletben szolgálták ki a vendégeket. a hungarhotels a korábbi kiállításokhoz képest 500-zal növelte éttermeinek befogadó képességét. a vásárvárosban új teázó is nyílt. az egyik borkombinát szintén új borkóstolót állított fel. a vásárváros egyik legkeresettebb üzlete vasárnap a k-épületben lévő csemege bolt volt, ebben egész sor élelmiszer-ujdonságot vásárolhattak meg a vendégek. különösen keresett volt a fagyaltpor.

számos ujdonságot láthattak a kiállításra vasárnap ellátogató mezőgazdasági szakemberek. bemutatták például a szonoki mezőgép vállalat nagy-teljesítményű takarmányt felszedő és kiadagoló pótkocsiját, amely hiányt pótol majd a nagyüzemi gazdaságokban. bemutatták az érdeklődőknek a külföldi kiállítási részlegek ujdonságait is, egyebek között a szovjet nagy traktorokat, és az ndk élelmiszeripari gépeit. /mti/

--

bb. 4. „tanévzáró,, a mecseki zoo-iskolában

igó/um sl

1980. augusztus 24.

az ország egyetlen zoo-iskolájában - a mecseki állatkertben - „tanévzárót,, tartottak vasárnap: elbucsztak a vadasparktól a gyerekek, akik vakációjuk egy részét az állatok gondozásával, az állatvilág tanulmányozásával töltötték. a szép erdei környezetben működő pécsi állatkert nyári iskolát szervezett a biológia iránt különösen érdeklődő 12-14 éves lányok és fiúk számára. a kisdíjakok - egymást váltva - két-két hétig dolgoztak a sajátos erdei intézményben. s nemcsak pécsiek, hanem az ország különböző részein élő és a szünidejüket pécsen töltő gyerekek is. a gondozók mellett részt vettek az állatkert mindennapi munkájában: takarítottak, almoztak, etették és itatták a vadakat. biztonsági okokból a veszedelmes nagy ragadozókat kiiktatták a „tananyagból,, viszont egy-egy szelíd kis állat teljes felügyeletét rábízták a gyerekekre. mindez sok mozgással járt - jó levegőn és napfényben, játékos módon, de komoly feladatként. a zoo-iskolások a munka során közelről ismerhették meg az állatokat, amelyek eddig csak képen vagy filmen láthattak, avagy csupán állatkerti látogatóként szemlélhették meg. ezáltal még közelebb kerültek a természethez és egyúttal részük lehetett a közhasznú munka örömeiben is. /mti/

--

14.10/um

- 3 -

14/20

bb. 5. megnyílt a szövetségi szakemberek xi. országos találkozója siklóson

igó/um sl

1980. augusztus 24.

a dél-baranyai siklóson vasárnap megnyílt a szövetségi szakemberek xi. országos találkozója, amelyen a három nagy szövetségi ágazat - a mezőgazdasági, az ipari és a fogyasztási szövetségek - képviselői megvitatják mozgalmuk időszzerű kérdéseit. hazánkban ez a legjelentősebb, évről évre ismétlődő szövetségetpolitikai fórum. házigazdája: a tit baranya megyei szervezete.

az idei - pannónia, 80 nevet viselő - tanácskozáson nyolcvannál több szövetségi szakember vesz részt az ország minden megyéjéből. a vár kongresszusi termében tartott ülésen, amelyen részt vett vendég, ferenc mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes is, zsuffa ervin, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese tartott nyitó előadást a mezőgazdaságnak és az élelmiszeriparnak a xii. pártkongresszus határozataiból adódó feladatairól.

a kéthetes szakmai program hétfőn kezdődik harkányban. az előadások, konzultációk és kerekasztal-viták elsődlegesen a mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel foglalkoznak, nem hanyagolva el természetesen a másik két ágazat - az ipari és fogyasztási szövetségek - kérdéseit. többek között olyan témákat tűztek napirendre, mint az élelmiszertermelés intenzív fejlesztése és fokozott exportja, a közgazdasági szabályozórendszer új vonásai, a hitelpolitika, a szövetségi önkormányzat, az ésszerű földhasználat és a háztáji gazdálkodás.

a tanulmányi program keretében a pannónia-találkozó résztvevői megtekintik az országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítást. felkeresnek mezőgazdasági üzemeket, továbbá megismerkednek baranya szép tájaival, történelmi emlékeivel és kulturális nevezetességeivel. s természetesen naponta élvezhetik harkány világhírű természeti kincsét: a 62 fokos gyógyhatású termálvizet. /mti/

-. -

- 4 -

14.15/um

14.30  
POU

bb. 6. felhasználható: 21. 00 órától !

versmondó tábor csurgón

gom/um sl

1980. augusztus 24.

többéves hagyományként vasárnap újra megnyitották a csurgói csokonai vitéz mihály művelődési házban a dél-dunántúli fiatalok vers- és prózamondó táborát. a nyitóünnepségen a kaposvári táncsics mihály diákszínpad, valamint a zalaegerszegi reflex színpad tagjai adtak műsort.

a táborba érkezett husz - főleg zalai és somogyi - fiú és lány hétfőtől egy héten át nyelvészek és a beszédtechnika szakembereinek irányításával fejlesztik beszédkulturájukat, majd vers- és prózamondó versenyen vesznek részt.

a somogy megyei tanács által évente rendszeresen megrendezésre kerülő versmondó tábor és verseny már eddig is sok szép eredménnyel járt. legutóbb például az országos radnóti miklós versmondó verseny jutalmaként somogyból négyen is eljutottak spanyolországba. a munkáját most megkezdő tábor célja, hogy minél több, szépen beszélő fiatal tolmácsolhassa az irodalom gyöngyszemeit. /mti/

-. -

bb. 7. felhasználható: 16.00 órától!

két és félezer ifjúnok a körösök gátjain

mv/sam/um sl

1980. augusztus 24.

szombaton és vasárnap két és félezer hajdu-bihar, bácskiskun, csongrád és békés megyei, valamint budapesti ifjúnok dolgozott a körösök gátjain. a munkásfiatalok mintegy 180 ezer homokzsákot ürítettek ki, mostak tisztára, és összegyűjtötték a már fölösleges fóliákat is. a munka értéke megközelíti a félmillió forintot. /mti/

-. -

- 5 -

14.20/um

14.40  
POU

bb. 8. időjárásjelentés

um

1980. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

még hűvös marad az idő

szárazföldünk déli vidékei fölött száraz, meleg levegő helyezkedik el. az ibériai-félszigeten, az appennini-félsziget és a balkán-félsziget déli felén, valamint kisázsiaián ezért napos, meleg az idő. a hőmérséklet csúcserőke helyenként a 30 fokot is meghaladja. európa többi részén változó-kony, hűvös az időjárás. egyetlen, hatalmas kiterjedésű ciklon szállít a skandináv-félszigettől a földközi-tengerig, az európa nyugati partjaitól uralig fekvő vidékek fölé hűvös, váltakozó nedvességtartalmu léghullámokat. egy-egy szárazabb légtömeg hatására csökken a felhőzet, kisüt a nap, a szél azonban akkor is erős marad. a nedves léghullámok utját pedig a szélerősödés mellett a felhőzet gyors növekedése, és esők, záporok jelzik. ezek a léghullámok határozzák meg egyelőre a kárpát-medence időjárását is, így egyelőre gyökeres változásra nem számíthatunk.

szombaton hazánk déli vidékei fölött erősebben felhős volt az ég, a nap csak 1, 7 órán át sütött. a délelőtti órákban helyenként eső, záporos is előfordult. másutt a változó felhős időben 8, 12 órán át sütött a nap, csapadékot pedig nem jelentettek. a nyugati, északnyugati szél többfelé megerősödött. a hőmérséklet csúcserőke 17, 24 fok között volt. éjszaka nyugat felől megnőtt a felhőzet, s a dunántul nyugati, valamint déli felén megered az eső, záporos. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, csupán szentgotthárdon mértek 11, zalaegerszegen pedig 12 mm-t. az éjszakai lehülés erős volt, hajnalra 5, 12 fokig csökkent a hőmérséklet.

vasárnap a délelőtti órákban délnyugaton erősen felhős maradt az ég, ott további eső, zápor is volt, másutt azonban csak időnként nőtt meg a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor a tartósan felhős helyeken csak 12, 16, másutt 14, 18 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,9 fok volt, a többéves átlagnál 4,3 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.

/folyt.köv./

- 6 -

14.30/um

14.30  
RÖ

bb. 8. /időjárás...folyt./um

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

a duna vizállása budapestnél 300 cm, a viz hőmérséklete 17,4 fok.

várható időjárás hétfő estig:

-----  
délnyugaton átmenetileg csökkenő, másutt időnként erősen megnövekvő felhőzet, szórvaosan esővel, záporral, keleten egy-két helyen esetleg zivatarral. napközben időnként erős északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7, 12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 13, 23 fok között. /mti/

-. -

bb. 9. véget ért az amatőr csillagászok országos találkozója

laz/um sl

1980. augusztus 24.

vasárnap befejeződött szolnokon a tit csillagászatbaráti körének xi. országos találkozója. az esemény közel kétszáz résztvevője - köztük bolgár, csehszlovák, ndk-beli, román, jugoszláv és angol vendégek - három napon át ismerkedtek a csillagászat friss eredményeivel.

a csillagászati baráti körök, szakkörök több mint öt és félezer tagot számlálnak hazánkban, és megfigyeléseik - a szabadidő hasznos eltöltése mellett - a kutatók számára is nagy segítséget jelentenek. ujabban a biológia, a földtan, az éghajlat is igényt tart munkájukra. a kiváló eredményt elért amatőr csillagászokat kitüntetésekkel jutalmazták. a zerinváry szilárdról elnevezett emlékérmét kovács miklós, a tit szolnok megyei szervezete csillagászati szakosztályának vezetője kapta. /mti/

-. -

- 7 -

16.30/um

17.10  
RÖ

bb. 10. néptelen medencék a strandokon

i os/z um sl

1980. augusztus 24.

vasárnap csak a legelszántabb fővárosiak választották programul a strandolást, a szokásosnál hűvösebb, borús idő nem kedvezett a nyárvég örömeit élvezni vágyóknak. a hidegvizű strandok, fürdők medencéi szinte üresen maradtak, a látogatók száma meg sem közelítette az augusztusi vasárnapokon megszokottat.

a margitszigeten a palatinus strand 24-25 fokos vizű medencéjébe csupán a hidegebb vízhez szokott külföldiek merészkedtek, az összesen alig több mint 300 fürdőző inkább a meleg termálvizet választotta. a palatinus egész nyári látogatottsága sem érte el a korábbi rekordokat, míg tavaly már májusban előfordult, hogy egy nap 20 ezren keresték fel, az idei maximum 15 ezer strandoló volt.

a széchenyi fürdőben sem kellett az egyébként, jó időben meglehetősen gyakori zsufoltságtól tartani, itt az átlagosnál 2-3 ezerrel kevesebben fürdöztek. bár délután, amikor rövidebb időre kiderült az ég, főként a nagyobb külföldi kirándulócsoportok jóvoltából, népesebbé váltak a medencék, s a közkedvelt szauna is.

a dagályban, ahol strandidőben vasárnaponként 10-15 ezren élvezik a vizet, a napot, most a látogatók száma nem érte el az ezret sem.

a nyárvégét a strandokon nemcsak az őszi fordult időjárás miatt elnéptelenedett medencék jelzik. a margitszigeten úgy tervezik, hogy, ha csak nem lesz olyan szép meleg szeptember mint tavaly, a hónap közepén bezárják a palatinust. a dagályban hétfőn megkezdik a 800 köbméteres termálvizű nagy-medence felújítását, felkészítését a téli üzemre. a széchenyit szeptember elsejétől két hétig nem látogathatják a fürdő hívei, ez alatt az idő alatt ugyanis elvégzik a szokásos őszi karbantartási munkálatokat.

x x x

vasárnap kirándulásra is kevesebben indultak a szokásosnál. a fővárosi és a környékbeli kirándulóhelyekre vivő tömegközlekedési eszközökön sehol nem volt zsufoltság, a bkv fődiszpécserének tájékoztatása szerint a budapesti forgalmat lebonyolító villamosok, autóbuszok, trolibuszok kihasználtsága napközben 50, a kirándulóhelyekre közlekedő járatoké pedig 70 százalékos volt. /mti/

16.50/um

- 8 -

H20  
RD

bb. 11. a belöldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke  
zárásig

um sl

1980. augusztus 24.

1. ifjúsági klubtalálkozó vasváron
2. ifjúsági nap szombathelyen
3. az omék vasárnapi eseményei
4. „tanévzáró”, a mecseki zoo-iskolában
5. szövetkezeti szakemberek találkozója siklóson/1.jav./
6. versmondó tábor csurgón /felhasználható 21 órától/
7. ifjummunkások a körösök gátjain
8. időjárásjelentés
9. véget ért az amatőr csillagászok országos találkozója
10. néptelen medencék a strandokon
11. hírjegyzék

-. -

- 9 -

- v é g e -

készült az mti belöldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: somogyi lajos

18.30/um

H20  
RD

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/2

## Belföldi hírek

1980. augusztus 25. h é t f ő

bb.1. béke, leszerelés, szolidaritás - több száz millió gyermek kapcsolódott be a címea akcióiba

i/gy/z/bc/gw hgy

1980. augusztus 25.

az ideai munka értékelésére, s a jövő esztendő nemzetközi ifjúsági feladatainak meghatározására készül a gyermek-és ifjúsági mozgalmak nemzetközi bizottsága /címea/. a szeptember 16-17.-én moszkvában tanácskozó elnökségi ülés előkészületeiről, az ötvenhat nemzeti uttörő-és haladó gyermekszervezetet tömörítő bizottság terveiről horváth éva főtitkár tájékoztatta az mti munkatársát:

- túllépve társadalmakon és határokon, ebben az évben több száz millió kisdíák alkot közösséget a címea békéért és leszerelésért folytatott nemzetközi kampányában - mondotta. a nemzetközi gyermeknapon például ezernyi formában fejezték ki a gyermekszervezetek a legifjabb generáció békevágyát. békében és barátságban kívánnak élni a finn kisdíák is - e gondolat hatotta át a finnországi uttörőfesztivált. békében élni és tanulni, alkotni - ezt fejezték ki a lengyelországi uttörők csapatösszejöveteleiken, erről „tudósították”, a címea titkárságát ezernyi levélben. a szovjet gyerekek rajzversenyén a béke, a barátság, és a sport összefonódó kapcsolatát vetették papírra. a legszebb rajzok az olimpiai faluban diszitették a sportolók szobáit.  
/folyt.köv./

Ra